LABORATORIO Nº 1

EL PROGRAMA MATLAB

MATLAB significa Laboratorio Matricial, es un software potente que se usa con amplitud en los cursos de ingeniería de control

Inicio y terminación de sesión.- Para iniciar sesión en MATLAB, en sistemas Windows, dar un clic en el icono de MATLAB, de otro modo, hacer un clic en programas y luego en MATLAB. La pantalla producirá el prompt de MATLAB >>.

Para terminar la sesión de MATLAB escribir quit o exit, después del prompt , presionando a continuación la tecla enter o return.

Ingreso de comandos.- Los comandos se ingresan escribiendo después del prompt. La tecla enter o return se presiona después de ingresar un comando de MATLAB a fin de que el comando se pueda ejecutar.

MATLAB es sensible a las mayúsculas, de principio a fin se deben usar minúsculas, aspecto muy importante para los comandos.

OPERADORES ARITMETICOS


FUNCIONES MATEMATICAS

 
 + 
Operador de la adición

abs(x)
  Da el valor absoluto de x, 
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        -  Operador de la sustracción

 exp(x)  Da la exponencial de x, 
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       * 
Operador de la multiplicación
log(x)    Da el logaritmo natural de x, ln(x)

       /

Operador de la división

log10(x) Da el logaritmo decimal de x, log(x)

      ^    Operador de la potenciación

sqrt(x)   Da la raíz cuadrada de x, 
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sin(x)     Da sen(x), donde x está en radianes








cos(x)     Da cos(x), donde x está en radianes








tan(x)     Da tan(x), donde x está en radianes








asin(x)    Da arcsen(x)








acos(x)    Da arccos(x)








atan(x)    Da arctan(x)








csc(x)      Da 1/sen(x)








sec(x)      Da 1/cos(x)








cot(x)
    Da 1/tan(x)
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 se  ingresa escribiendo como pi

ECUACIONES DIFERENCIALES.- 

MATLAB.- Permite definir ecuaciones diferenciales ordinarias mediante la siguiente sintaxis

Sintaxis.-
r = dsolve('eq1,eq2,……, 'cond1,cond2,…… ,'v')




r = dsolve('eq1','eq2',……, 'cond1','cond2',…… ,'v')

El comando  r = dsolve('eq1,eq2,……, 'cond1,cond2,…… ,'v'), resuelve una ecuación

 diferencial ordinaria especificada por eq1,eq2,……, usando v como variable independiente 

 las condiciones iniciales se especifica por cond1, cond2,…

Por defecto la variable independiente es t. 

Los operadores 
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en MATLAB se escriben como Dx, D2x,…., respectivamente

Ejemplo 1.-Consideremos la siguiente ecuación diferencial: 
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En la ventana  COMMAND WINDOWS de MATLAB, a continuación del prompt >>,

 escribimos:

>>dsolve('3*Dx+2*x = 4', 'x(0) = 0')
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Nos devuelve:
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Ejemplo 2.- Consideremos la siguiente ecuación diferencial: 
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>>dsolve
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Nos devuelve:
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Ejemplo 3.- La ecuación diferencial en función del voltaje a través del capacitor Vc para un

 circuito RC en serie al que se la aplica una entrada escalón de voltaje de magnitud V en t = 0

 está dada por :
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Vc es cero en t = 0, Resuelva la ecuación diferencial para encontrar Vc

Respuesta.- para declarar símbolos como variables se usa el comando syms.

>> syms V R C Vc

>>dsolve('V=R*C*DVc+Vc', 'Vc(0)=0') 
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Nos devuelve:


V – exp(-1/R/C*t)*V

EJEMPLOS DE CONTROL.- 

Ejemplo 1.-  Las siguientes líneas se podrían usar en un programa de MATLAB para ingresar una

 función de transferencia:

%G(s) = 4(s +10)/(s +5)(s+15)

num = 4*[1 10];

den = conv([1 5];[1 15]);

printsys(num,den,’s’)
Las líneas que se inician con % son líneas de comentario. El comando num se usa para indicar el numerador de la función de transferencia, en potencias descendientes de s. El comando den  se usa para indicar el denominador de la función de transferencia, en potencias descendientes de s. El comando conv  multiplica los dos polinomios; en este 

 caso (s + 5) y (s + 15). El comando printsys presenta la función de transferencia con el numerador y denominador especificados en el dominio de s.

Al pulsar la tecla enter o return nos mostrará el resultado:



num/den = 
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 Ejemplo 2.- (Diagramas de bloques).- Los sistemas de control a menudo se representan como una serie de bloques interconectados, cada una de las cuales tiene características especificas. MATLAB permite formar sistemas a partir de bloques interconectados.

El comando cloop se usa cuando se quiere reducir un bloque con función de transferencia en lazo abierto que tiene realimentación unitaria.

El comando feedback se usa si la realimentación no es unitaria.

Por ejemplo , para el sistema de la figura 14. obtener la función de transferencia

       







  %Sistema con lazo de realimentación                                                                                          

         +                         
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        ngo=[1 1];

                   -
        dgo=conv([1 3],[1 4]);

                                         
         nh=[1 3];






    dh=[1 4];
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                                                                         [ngc2,dgc2]=feedback(ngo,dgo,nh,dh)                                            



   

figura 14


  printsys(ngc2,dgc2,’s’)

El numerador y el denominador de la función de transferencia en lazo abierto 
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, se indican mediante ngo y dgo, respectivamente; nh y dh son el numerador y denominador de la función de transferencia en el lazo de realimentación 
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Al pulsar la tecla enter o return MATLAB nos mostrará el resultado:





[image: image19.wmf]2

32

ngc2=

                 0   1   5   4

dgc2=

                  1   12    44    51

num/den=

54
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